

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.

Kiadó laptulajdonos:
RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:
Egész évre 12 korona. — Félévre 6 korona.
Egyes szám ára: 24 fillér.
A hirdetés díja:
Bármiféle adományok nyugtázása soronként. 30 fillér.
Hivatalos hirdetések soronként 50 fillér.
Nyilttér sora 80 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, helyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Az alispán 30 éves közszolgálati jubileuma.

A keddi megyegyűlésnek elején, amikor még a sablonos tárgyak előtt áll a vármegye közönsége s ünnepélyesebb a hangulat és levegő, mint a megyegyűlések későbbi periódusaiban a töle megszokott eleganciával állott fel *Putnoky Mór* főispán s meleg tónusu, keresetlen szavakkal prezentált egy meglepetést a vármegye közönsége részére.

Senki sem tudta, hogy dr. *Fornet Gyula* alispán most tölti be közszolgálati idejének harminczadik esztendejét s mikor a főispán szavaiból köztudomású lett ezen ünnepélyes pillanat, meleg rokonszenvvel és a becsületben eltöltött munkáséletnek kijáró ünneplés érzéseivel lett teli minden szív.

És olyan volt a vármegye spontán ünneplése, mint az alispán tartalmas egyénisége: méltóságteljes, belső érzésekkel gazdag, szerény és hivatkozni nem szerető. A vármegye első tisztviselőjének eddigi rövid alispánkodása nehéz korszak, világtörténelmi napok levegőjében folyt le és csak elismerést és megbecsülést érdemelhet. A harmincz esztendő s tisztviselői tevékenység kemény munkában telt el és magában foglalta mindazon értékeket, amelyek egy kiváló tisztviselő fogalmával azonosak lehetnek.

A megyeháza nagytermében megnyilatkozott meleg ünneplés legyen az alispán részére egy erkölcsi bázis, amely megerősítse munkaerejét azzal az érzéssel, hogy vele van és bizalommal zárja szívébe személyét a megye közönsége!

Az alispánnak a vármegyei közgyűlésen történt ünneplésétől következő tudósításunk számol be:

Napirend előtt *Putnoky Mór* főispán állott fel szólásra és a következő tartalmú beszédet mondotta: „A vármegye közönsége ma ünnepet ül. Dr. *Fornet Gyula* alispán harmincz évvel ezelőtt lett vármegyei aljegyzővé megválasztva s harmincz éven keresztül buzgalommal és teljes odaadással szolgálta a vármegye ügyeit és érdekeit. A vármegye csak hálás lehet és csak elismerést adhat ezen ünnepélyes alkalommal s ő a megye közönsége nevében melegen üdvözli a jubiléus alispánt.” (Éljenzés.)

Dr. *Fornet Gyula* alispán, akit láthatóan meglepett, és teljesen készületlenül talált ez az ünneplés lelki érzelmekkel teljes közvetlen szavakban válaszolt:

„Váratlanul és meglepetéssel veszi ezt a meleg nyilatkozatot — mondotta — s becsesebb, értékeesebb kitüntetésben nem is részesülhetett, mert ezen spontán ünneplésből tanujelét látja annak, hogy tisztességgel, becsülettel teljesítette kötelességét. Ez az ünneplés melegséggel járja át a szívet, lelkét, megköszöni e váratlan kitüntetését és biztosítja e vármegye közönségét arról, hogy a vármegye autonómikus jogait őrizni, a vármegye fejlődését munkálni fogja.”

Lelkes éljenzés követte az alispán szavait.

A megyegyűlés után dr. *Söldös Béla* várm. főjegyző vezetése alatt az alispáni fogadószobába vonult a megye tisztikara és ott a megyei főjegyző szeretetteljes szavakkal üdvözölte az alispánt, aki válaszában melegen köszönte a tisztviselők figyelmét és szerencsésnek vallotta magát, hogy ily derék tisztikarral teljesítheti kötelességét.

A jubiléus alispánt többek között gróf *Serényi Béla* v. b. t. földművelésügyi miniszter is üdvözölte a következő távirattal:

„Harmincz éves szolgálati jubileum alkalomával lélekben őszinte szívből az ünneplők sorában vagyok *Serényi Béla*.”

A gratulálók között több vármegyei és országos notabilitás is szerepel.

A vármegye nyári közgyűlése.

Rimaszombat, 1918. július 16.

Készt a vonat, későn kezdődött a közgyűlés, melyen a bizottsági tagok kevés számmal vettek részt.

Putnoky Mór főispán nyitotta meg a közgyűlést és tartalmas szavakkal emlékezett meg a világháboruban összerorrott királyról és nemzetéről. IV. Károly tanujelét adta alkotmányos érzületének, a demokratikus haladást maga csinálta s a magyarság vitézségeért mindig hálás volt. Daczára ennek, oly aljas rágalmak kezdtek lábrakapni, amelyek az ántánt aknamunkákaképpen a nemzet legszentebb érzéseit kezdik ki. A nemzet nem ül fel ezen rágalmaknak, de törhetetlen hűséggel áll a trón mellett. Kéri a törvényhatóságot, hogy jegyzőkönyvileg tiltakozék ezen aknamunka ellen, fejezze ki rendíthetetlen hűségét és hódolatteljes érzéseit s ha a törvényhatóság küldöttségileg hódol a Felsőszemélye előtt, küldöttség vigye a trón zsámolyához ezen jegyzőkönyvi megnyilatkozást.

Szent-Ivány József lelkes szavakkal csatlakozott az indítványhoz s a közgyűlés az indítványt egyhangú éljenzéssel tette magáévá.

Ezután az alispán ünneplése következett, melyről más helyen számolunk be.

A főispán ezután *Antóny Pál* és *Szilárdy István* végzett joghallgatókat tb. szolgabírákká nevezte ki s *Antóny* a jolsvai, *Szilárdy* a tornaljai főszolgabírói hivatalhoz osztotta be. *Antóny Pál* az esküt nyomban letette.

Ezután az alispán jelentésével kapcsolatban a júniusi fagykár katasztrófális adatait jelentette be. Zöld állapotban levő 8195 hold

buza, 424 hold rozs, 23 hold árpa, 222 hold zab. Utólagosan érkeznek jelentések arról, hogy a gazdák sok helyütt nem vették észre a fagykárokat s csak most a cséplésnél jönnek rá arra a szomorú tényre, hogy nincs szem a kalászkban. A gazdaközönség gazdasági szükségletét és vetőmagját feltétlenül biztosítani akarja s bár e tárgyban már a közg. bizottság felírt a kormányhoz, a közgyűlés újabb felterjesztést határoz el s ezt küldöttségileg juttatja a közlelmezési miniszterhez. A küldöttséget a főispán vezeti s részt vesznek benne az alispán, *Szent-Ivány Árpád* és *Szent-Ivány József* bizottsági tagok. Ezután a takarmány- és állatrekvirálásról számolt be az alispán.

A kormány kinevezéséről szóló leiratot a közgyűlés tudomásul vette s a kormányt bizalommal üdvözli.

Több társörvényhatóság átiratához járult hozzá a közgyűlés s a Gömör-Kishontvármegyei Gazdasági Egyesület Áruszövetkezeténél, a vármegyei állattenyésztési alap javára 15000 koronás részvényjegyzést eszközöl. Számos községi és városi ügyet intézett el a bizottság, a megyebeli hadiárva rendkívüli segélyezésére 10000 koronás hadiárva alapot létesített. *Hegyessy István* tb. főszolgabíró a IX. fizetési osztályba léptette elő. A községi és körjegyzők magánmunkálatai díját 100% al felemelték. Tudomásul vette a közgyűlés a belügyminiszter azon rendeletét, melylyel Rimaszombatban a 3 ik gyógyszerár felállítását nem engedélyezte.

A gyűlés fél egykor ért véget.

Az anyák és csecsemők védelmének gömöri szervezése.

II.

Gömörvármegye polgárai a haza szent földjének megvédelmezése érdekében vér- és pénzáldozataikkal (hadikölesön jegyzőseikkel) eddig is örök időkre a legfényesebben beigazolták, hogy az önzetlen és nemesen gondolkozók első soraiban foglaltak helyet és ehhez hasonlóan nincs kétség az iránt, hogy még hatásosabban fognak bizonyosságot tenni arról, hogy a közvetlen lokális és saját jövő érdekük biztosításáért sem fognak semmi áldozattól és akadálytól elzárkózni.

Hogy a fenyegető veszély romboló útjában föltartóztatható, a népegészségvédelem intenzívebb, s a szenvedett vérvesztés pótolható legyen: ezen védelmi és reorganizáló társadalmi akciózt mindjárt az új élet forrásánál: az anyák és csecsemővédelemnél kell megkezdeni. A cziel eszerint az, hogy amennyiben az egyes egyén, a család, a társadalom s így a nemzet egyeteme is minél több teljesen egészséges, erőteljes emberanyag nélkül nem képes boldogulni: a társadalom, a polgárság minden egyes alkotó tagjának harcbevónásával — az akadályokra és áldozatokra való tekintet nélkül — lehetővé kell tenni:

1. a szülő anyák egészségi és gazdasági védelmét, az anyák okszerű nevelését;

2. az újszülött csecsemők számos tizezrei a gondatlan táplálás, megfelelő gondozás hiánya és tudatlan ápolás stb. miatt évente ne pusztuljanak el, hanem helyes irányú gondozás és egészségvédelem biztosítása mellett az életnek és a nemzetnek felnevelhető erőtenyezői legyenek.

De ezen építő és védelmi munkában a kezdet elején még nem lehet megállni. Csupán a csecsemők védelme még nem biztosítaná a várt eredményeket. Az anyák és csecsemők védelmét megfelelő előrelátással, okszerűleg még tovább is kell vezetni. Mert a csecsemővédelem szűk kerete teljesen hiábavaló lenne, ha a megmenetett csecsemők, a gyermek-, az ifjú-, vagy kezdő férfikor éveiben — a meghozott anyagi áldozatok ellenére — a különféle népbetegségek megsemmisítő örvényében — időelött pusztulnának el. A csecsemővédelemmel kapcsolatosan ennél fogva minden *községben, városban* a legalapozabb prophylaktikus berendezésekkel s intézkedésekkel alapszabályként javítani, fokozni kell a népegészséget, a népkulturát. Ha a meglévő súlyos fő- és mellékbaajok következményeit egyetemlegesen és céltudatos tervszerűséggel nem törekszünk ellensúlyozni: lehetetlenség a megfelelő eredményeket biztosítani. Sokan ugyan azt mondhatjuk erre, minek mindezekkel a társadalomnak foglalkozni, mikor ez az állam kötelessége. Azonban nagyon tévednek, akik ezen hibás felfogásban élnek. Tévednek azért, mert az állam a szóbanlevő nagy horderejű kérdésben csak irányító, ellenőrző s segítő szerepet tölthet be. És általában minden állami tevékenység csakis ily irányú lehet, amennyiben bármily állami irányító ténykedés is hatástalanná válik, ha az érdekelt társadalmi rétegek lelkes érdeklődését nem képes megértőleg felkelteni. A gyermekvédelem, a népegészségvédelem pedig annyira közös és minden egyes embert érintő közérdek, hogy e tekintetben a kívánt eredményeket a társadalom minden egyes tagjának nemes, emberies érzése, meleg és intenzív érdeklődése, összetartó és hatályos támogatása nélkül nem is lehetne az életben megvalósítani.

De kétségtelen az is, hogy a jelenlegi súlyos időkben, a súlyos és válságos helyzetekből a társadalomnak egy lobbanékony, magyaros felhevülésével, vagy csak ideig-óráig tartó szórványos vagy elszigetelt érdeklődéssel és az eddigi egyoldalú hiányos és szervezeten társadalmi jótékonykodással nem lehet a vázolt súlyos állapotokon segíteni. A jótékony sorszási helyett most már szakszerűleg kidolgozott tervszerűséggel, céltudatossággal, kitartó aktív munkálkodással és *előrelátó német alapossággal* lehet csak biztos és kielégítő hatásos eredményeket létrehozni.

Az ily társadalmi és nemzeti alkotó munkában a vármegye minden öntudatos tagjának a tehetségéhez és körülményeihez képest állandó megértő részvételt kell kérnie. És ha az meglesz, ha minden egyén megértő jóakarattal fogja az állandó támogatását felajánlani, ha az építő nagy munkában a nemes érzésű és szakértő egyének tömegének munkaezeje, akarata s kitartása leleményesen megfelelő helyen és mértékben lesz szervezve: ekkor a szívből jövő, a szívhez és észhez szóló termékeny társadalmi munkának meg lesz a méltó áldásos nagy eredménye, amennyiben a pusztulás, a romok helyén fokozatosan új erőforrások fognak nyílani s ennek folytán az intenzívebb népegészségvédelem, népkultura és népjólét: egy erősebb, hatalmasabb, gazdagabb és viharállóbb *új Magyarországot* fog létrehozni. M. L.

(Vége.)

A legelőnyösebb tőkebefektetés.

Nyilatkozat a hadikölcsönről.

Olvasóink köréből nap-nap után beérkező kérdések özönét egyöntetűen és kompetens módon elintézendő, lapunk munkatársai megkeresték egyik tekintélyes finansziális egyéniségünket, ki a következő felvilágosítással volt szíves beállítani:

A hadikölcsönbiztosítás lényegében ugyansz, mint egy rendes tőkebiztosítás, elértés, vagy halál esetre. Hogy a hadikölcsönbiztosításnál a tőke nem készpénzben, hanem hadikölcsönkötvényekben kerül kifizetésre, ez a biztosítást

kötő félnek feltétlen előnyére szolgál és pedig azért, miután a biztosító társaság a lombard kamathozadék különbözötet a félnek a javára hozza, mi már a rendkívül alacsony díjtáblázatokban is kifejezést nyer, azonkívül orvosi vizsgálat nélkül köthető karencz idő nélkül. Értve ez alatt, hogy a rendes életbiztosítás, mely orvosi vizsgálat nélkül köttetik 5 évi karenczidőhöz van kötve és csak ezen 5 év eltelté után, ha még a fél életben van, vállalja az illető intézet a teljes kockázatot. Ezzel szemben a hadikölcsönbiztosításnál az ajánlat megtételekor már teljes kockázatot vállaltatik.

Egy kiválóan előnyös módja a hadikölcsönbiztosításnak azon táblázata, mely szerint a fél az egész biztosítási tartamra a díjat egyszerre fizeti le, példának okáért: egy 10 évre szóló 10,000 koronás hadi kölcsönbiztosítási kötvény egyszer és mindenkorra 6500 koronát igényel. Ennek ellenében a biztosító társaság köteles 10 év letelte után 10,000 koronát hadikölcsönkötvényekben a biztosítottnak kiutalni. Ha azonban az időtartam alatt a biztosított elhalálozna, ugy kifizetendő 10,000 korona hadikölcsönkötvényekben és minden évért, amely a 10 év eléérééből hiányzik, évente 650 korona készpénzben.

Ebből merithető, hogy 6500 korona tőke befektetés 10 év múlva feltétlenül 10,000 korona esedékességet biztosíthat, mely egy 4 és fél százalékos kamatozásnak felel meg és azonkívül a kockázatot csupán a kamatok kamatjának latbavetésével az illető biztosító társaságra hárítható.

Kiemelendő egy lényegesen fontos körülmény, mely szintén a hadikölcsönbiztosítások kimagasló előnyét képezi és pedig az, hogy egy hadikölcsönbiztosítási kötvény akár csak egy évig is fizetetik és a fizetmény bármely oknál fogva beszünttetetik, a befizetett díj nem képezi a társaság tulajdonát, hanem a hadikölcsön ártolyamatól függőleg, körülbelül 65—70 százalékgig eszkomptálható.

A rendes életbiztosításnál csak ha legalább is harmadik befizetési évvel bír, van a kötvénynek megközelítőleg ily irányú visszavásárlási értéke.

Megjegyzendő, hogy ezen felsorolt feltételek nem minden intézet által nyújtatnak, én csak azt mint az általam tudott legelőnyösebb formulát ismertetem.

Felmerült szinte természetesen az a kérdés, miért ezek a módfelett érthetetlen nagy előnyök a hadikölcsön biztosítás terén, szemben a rendes életbiztosítással, holott a társaság kötelezettsége érdemben és lényegben azonos, sőt messzebbmenő? Ennek a magyarázata abban rejlik, hogy a pénzügyminiszterium felhívta valamennyi biztosító intézetet, hogy nagy szervezést és nagy pénzkészletüket állítsák ezidőszent a hadikölcsön sikerének előmozdítása érdekében sorompóba, tekintsenek el a teljesen rideg üzleti számításról. Ezen felhívás egyes hazafias érzületű intézeteknél a legteltesebb megértésre talált és így a nagy közönség is egy roppant fontos és megbecsülhetetlen szociális intézmény előnyében szinte állami támogatással részesülhet. Hiszen a hadikölcsön 5 és fél usque 6 százalékos jövedelmez, viszont a hadikölcsönbiztosítás 15 évi tartamot véve alapul, ezáltal a biztosított összeg 5 százalékos, 20 évi időtartamra pláne csak 3 háromnegyed százalékos alapon törleszthető.

Kívánatosnak tartom, hogy a nép legszélesebb rétegében, leginkább azonban a középosztályban, hol a hadikölcsönbiztosítás megvétele anyagilag nehéz, vagy lehetetlen, a hadikölcsön jegyzés ily módon megtörténjék. Hiszen mint már kifejtettem, ezáltal a nagy pénzkészlettel bíró biztosító társulatok hadikölcsönjegyzésre ösztökélhetnek és emellett a családról való gondoskodás kifejezésre jut.

Ezen szakszerű és világos fejtegetéshez azt hiszük minden kommentárt elhagyhatunk, olvasóinknak minden irányban a kellő felvilágosítást és megnyugvást megszereztük.

Hírek a gömöri közlelmezés és közlelmezés világból.

Az ipari munkásság ellátása.

A m. kir. miniszteriumnak az 1918—19. gazdasági év házi és gazdasági szükséglete

mértvének megállapítása tárgyában kiadott 2650—1918. M. E. számú rendelete 1. §-ának 3. bekezdésében nyert felhatalmazás alapján a közlelmezési miniszter a nehéz testi munkát végző ipari munkások által igénybe vehető lisztmennyiséget a következőképen állapítja meg:

I. Nehéz testi munkások.

1. A tárnában dolgozó bányamunkás napi 550 gr., azaz havi 165 kgr.

2. Mozdonyvezető és fűtő napi 500 gr., azaz havi 150 kgr.

3. Külszínen dolgozó bányász- és kohómunkás napi 400 gr., azaz havi 120 kgr.

4. Éjjeli üzemben rendszeresen alkalmazott munkás napi 400 gr., azaz havi 120 kgr.

5. Minden más nehéz testi munkás, beleértve az erdőkitermelési üzemben alkalmazott munkásokat is, napi 350 gr., azaz havi 105 kgr.

Éjjeli üzemben rendszeresen alkalmazott munkásnak tekintendő az, akinek munkaidőjéből a nagyobbik rész, de legalább is hat óra a napnak az este hat órától reggel hat óráig terjedő szakába esik.

A váltakozva nappali és éjjeli beosztás mellett dolgozó munkás rendszeresen éjjeli üzemben alkalmazott munkásnak tekinthető, ha legalább ugyanannyi munkanapot tölt ilyen beosztásban, mint nappaliban.

II. Könnyű munkások.

A könnyű munkások és családtagok által igénybevehető lisztadag fejenként és naponként 240 grammban állapított meg a m. kir. miniszterium 2650—1918. M. E. számú rendeletével.

Ha a jelen rendelet értelmében megállapított ipari munkás a m. kir. miniszterium 2490—1918. M. E. számú rendeletének 10. §-a alapján a „K” minta szerint kiállított vásárlási igazolványt kiváltotta és szükségletét a Hadi-Termény Részvénytársaságnál folyó évi szeptember 30-ig beszerezte, a jelen rendelet értelmében az öt megillető többlet a törvényhatóság lisztkontingenséből részére kiszolgáltatandó. Azokban a városokban (községekben), ahol a jegyrendszer van életbeléptetve, köteles a hatóság jelen rendeletnek megfelelően póttjegyeket kibocsájtani és azt a jogosultaknak rendelkezésére bocsájtani.

Élelmezési ankét. A közlelmezési miniszter meghívása folytán *Putnoky Móricz* főispán, dr. *Fornet Gyula* alispán és dr. *Sóldos Béla* várm. főjegyző fontos közlelmezési ügyek megtárgyalása végett e hó 24-én Budapesten lesznek.

Az árvizsgáló bizottság alakulása. Az abnormis forgalmi áraknak és magának az egészségtelen forgalomnak megrendszabályozására hivatott vármegyei árvizsgáló bizottság e hó 17-én, szerdán tartotta alakuló ülését *Széman* Endre prelátnak elnöke alatt. A bizottság tagjai majdnem teljes számmal résztvettek az ülésben és meleg érdeklődéssel tárgyalták a napirendre kerülő ügyeket, melyeket *Gál István* várm. aljegyző, a bizottság elnöke ismertetett. Elhatározta a bizottság, hogy legfontosabb feladatát: az árak ellenőrzését s azok alakulásának folyamatát megbizottak útján élénken és állandóan figyelemmel fogja kísérni s több árdragítási kérdésben nyilvánított véleményét. — Megvizsgálta 63 az elsőfoku iparhatóságok által kiadott közszükségleti cikkek forgalombahozatalára jogosító hatósági engedélyt és előkészítő intézkedést tett a *fehértői tisztítás és a vendéglői árak megállapítása tárgyában*.

Lesz bőr! Rövidesen hozzájuthatnak az arra leginkább reászorultak, a régen nélkülözött talp- és felső bőrhöz, mert értesülésünk szerint ugy a Készbőrközpont, mint az alispán nagyobb bőrmennyiségeket utalt ki az elsőfoku hatóságok rendelkezésére.

Petroleum kiosztás. Az alispán főleg a kisebb mezőgazdasági és ipari üzemek leg-sürgösebb szükségletének ellátása végett az elsőfoku hatóságok rendelkezésére petroleumot adott. Ez alkalommal 5 hordó került kiutalásra a Gömörmegyei Árutforgalmi r. t. rimaszombati raktárából.

Nem szabad besavanyítani a nyári káposztát. Az alispáni hivatal közlelmezési ügyosztálya közölte a hatóságokkal, hogy a közlelmezési miniszter a nyári káposztának iparszerű besavanyítását betiltotta.

A gömői fürdők élelmezésének ellenőrzése. A közel jövőben részint személynél, részint megbízottjai által ellenőriztetni fogja dr. Fonet Gyula alispán a gömői fürdők élelmezési viszonyait s e vizsgálatok főleg arra fognak kiterjedni, hogy az egyes fürdőhelyek szabályszerűen használják-e fel a nekik kiutalt élelmiszereket.

Apró hírek. A kormány rendeletet adott ki, mely a tojásnak vendégül, kávéházi és czukrászdai felhasználását korlátozza. — A hivatalos lap pénteki száma közli az új termésre vonatkozó kiírási rendeletet s az új lisztárakat. A finom liszt ára a nagykereskedelemben 100 kg.-monként 296 kor. 50 fillér, a főzliszt 80 korona, a kenyérliszt 50 korona, a rozsliszt 87 korona 30 fillér, a korpá 35 korona. A kiskereskedelmi árakat az alispán fogja megállapítani. — Aszalt szilvát utal ki a közeli napokban az alispán a lakosság ellátására. — Az őszi és téli sósósághoz való tekintettel, a Gömörmegyei Áruforgalmi r.-t.-al tartalék sőberaktározást eszközölt az alispán.

A fűszerek és gyümölcsök legmagasabb ára július második felében A Zöldség- és Gyümölcsforgalmi Intéző-bizottság 1918. július 16-tól július 31-ig a következőképpen állapította meg a zöldség-, fűszerek- és gyümölcsárakat, amelyek különként és fillérben értendők. Májusi répa letisztítva 80, kelkáposzta és fodoros kel suly szerint 112, kalaráb letisztítva csak a középső szivlevellel 112, korai nyári káposzta 138, sárga répa, petrezselyem, pasztinák levéllel 124, 1 köteggben 5—10 darab legalább 25 deka 32, zöld hagyma felenyire vágott szárral 120, vörshagyma szár nélkül 148, zöld fokhagyma felenyire vágott szárral 256, érett fokhagyma 300, nagy, barna, nyári, fehér, sör és fekete retek nagyság szerint 1 drb 10—14, fejcsaláta: 1 fej 16, kőtőz- és fodoros (czukor) saláta 70, toma 250, laboda és sóska 80, zöld borsó: hüvelyes 184, hüvelynélküli szemes zöld borsó 360, zöld bab, vaj-bab, viaszbab 240, főzötök 86, gyalulva 150, ugorika 116, paradicsom 200, cseresznye lágy 250, ropogós és befőzni való nagyszemű 350, meggy kisszemű közönséges 220, nagyszemű, üveg, spanyol stb. 350, kajszinbarack (sárgabarack) I-sőrendű 280, II-sőrendű 200, nyári (vörös) szilva 134, ringló 250, őszi barack különleges nemes fajta, kiváló nagyságu, válogatott, hibátlan példányok 600, I-sőrendű 380, II-sőrendű 240, köszméte (egres) 180, ribizske 280, szamóca, földi eper (erdei és kerti) 630, málna (erdei és kerti) 360, nyári alma rétesbe való 250, közönséges 200, nyári körte I-sőrendű 300, II-sőrendű 250, dió (zsák nélkül) vidéken 520, dióból (tisztá suly) 1770.

Apróságok.

A háborus nyomorúság sok mindenféle aprólékos ügyet vet felszínre, melyet úgy véletlenül — fülhegygyel hall meg a járókelő, s ha nem volna a helyzet amolyan sirásra fakasztó, — mosolyt varázsolnának ezek az ajkakra.

B. városban, hol biró van a kis városka élén, történt, hogy a piacon megjelent e napokban az első gyönyörűen pirosló meggy-szállítmány, s a büszke kofa csakugy foghegyről beszélve a jelentkező vevőkkel, apodiktice kijelentette, hogy kilogrammját 5 koronájával adja, — egy fillérrel sem olcsóbban. No za megjelenik az erélyes városbiró, s a gyönyörű meggy maximális árát megállapítja kilogrammonként 2 koronában. Az asszony kissé renitenskedik s inkább haza akarja vinni a kívánatos gyümölcsöt, de a biró erélyesen rá szól: „Egykettő, mérni, mert különben a gyümölcs elkoztatik s az asszony lezaratik!” Egyszerre megjuhászodik az asszony, szája félrehúzódik és omló könnyek között méri a gyümölcsöt, mely néhány perc alatt elfogy. — Közben az utcza sarkán áll két leány, néhány szép sárga tököt visz a piacra, kérdik az árát: „3 korona kilója” — feleli, — „a tök 3 kilogramm, tehát 9 korona.” „Jaj, — szól a másik leány — ne vidd a piacra, mert a biró urnak vendégei érkeztek, minden jót megvásárol a piacon s épen úgy lemaximálja kicsire az árát a töknek, mint a meggynek lemaximálta, akkor aztán mehetsz, oda kell adni 3—4 koronáért”. A leány megfordult és hazavitte a tököt.

Felvidéki tekintélyes városban történt. A beszerzési csoport vezetését és az áruk kezelését egy bransabeli régi módi czopfos tisztviselő vették át, dominálták, beleszólni a világért sem engedtek más tisztviselőt a „rendszerint legdrágább” önzetlenséggel fáradoztak. — Megérkezett a sok áru s a boltban rendezgetik, rakosgatják: Belép egy cseléd, kér egyet mást. „Semmi sincs” volt rá a stereotyp válasz. Észre sem vették, hogy tovább áll és vár, megszólal az egyik: „Gyuszikám, mennyi rizst parancsolsz?” „Kérek 4 kilogrammot”, feleli a kérdező. „Rendben van” mondja a másik. „Hát gyufa hány csomag kell neked Józsikám?” „Öt nagy csomagot kérek” stb. stb. így megy ez tovább, mikor a cseléd megszólal: „Hát kérem, az urnak minden van

csőtül, a többieknek meg semmi sincs?” A diskurzus további folytatását nem lehet leírni — a cseléd szégyenkezve távozott.

Kiosztás van. A körözött írásban nincs felvéve, hogy caces is kapható, de a csoportvezetők egyik tagja ezt elárulta s a küldöncz kér egy doboz caces-et. „Az nincs!” hangzik a felelet. — A küldöncz gyufát kér, ami fel van véve az árusításra kerülők jegyzékében. „Az sincs.” A küldöncz elvegyül a várakozók csoportjában, észrevélenül meghúzódva s vár. Belép egy „ur a javából”, vásárol egyet-mást. „Egy doboz kitűnő caces-et nem méltóztatik parancsolni?” kérdi a csoport egyik intézője. „Köszönöm, nem kérek” hangzik a rövid válasz. „Akkor talán gyufát tessék venni, míg tart, mert nincs sok és drága lesz.” — „Köszönöm, azt sem kérek, hanem a multkor igen megjártam, mikor rumért küldtem, s csak két litert adtak, holott volt olyan is, aki 15 litert kapott, s ezzel el is dicsekedett!” — Mély csend lett. — Belép megint egy ur, aki nem nagy ur ugyan, de kissé tartanak tőle, mert jókora gárda van mögötte, s csendes megfigyelője a mutatkozó szabálytalanságoknak és ügyetlen kezelésnek. „Kaphatnék vaját, mert bizony már régen nem volt része benne nagy családomnak?” „Sajnos, nincs, nem érkezett meg” hangzik a válasz, mialatt egynémelyik mosolyog a bajusza alatt, mert tudja, hogy szűkebb körben elosztották az idegen helyen deponált vaját.

Beállít a paraszt. „Fizetni jöttem X. urnak a fáért meg a czukorért.” Hirtelen felugrik egy ur. „Rossz helyen jár öreg, mert itt a beszerzési csoport van” — mondja. — „Nagyon tudom — kérem alássan, de a lakásról ide utasítottak, hogy a csoportbeli urnak, ki a feleségemnek átengedte a fáját, meg a czukorját, itt fizessem ki a pénzt!”

Szerencse, hogy nálunk ilyesmi nem igen fordul elő, mert itt — ahol mindenki „belát a másik veséjébe”, nagyon hamar rájönnek a „turpisságokra”, de meg itt nem állítanak „mumiákat” oda, shova „legény kell a talpán.”

Hírek és vegyesek.

Személyi hírek. Putnoky Mórincz főispán kedden Rimaszombatban tartózkodott.

Dr. Fonet Gyula alispán vasárnap és hétfőn Rozsnyón volt.

A kassai volt katonai parancsnok Hartwich Emil altábornagy utóda: Sorsyich altábornagy f. hó 16 án automobilon városunkba érkezett s hivatalos teendői végzése után tovább utazott.

Kitüntetett csendőrszázados. A király elrendelte, hogy a háboruban teljesített kitűnő szolgálata elismerésül Földvárszky Pál csendőrküldetésű századosnak a legfelsőbb dicsérel elismerése tudtul adassék.

Megzavart üdülés. Polgármesterünk, dr. Kovács László néhány heti üdülésre Parád-fürdőbe ment, hol f. hó 8 án éjjel a nagy szálloda kigyulladt, le is égett. A vendégek szerencsésen megmenekültek, de holmijuk nagy része odaégett. Polgármesterünknek is jelentékeny kára van, a pihenését — melyre a sok fátasztó munka után már nagyon is rászorult — a kellemetlen incidens ugyancsak megzavarta.

Katonai kitüntetések. A király a Lipótrend lovagkeresztjét a hadiékítménnyel és a kardokkal adományozta Hauska Károly 25. gyalogezredbeli őrnagynak s a koronás arany érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szalagján a városunkbeli származású dr. Völgyes (Weinfeld) Andor 1. népf. par. bel. népf. hadnagynak és Schinczil József 25. gyalogezredbeli katonai karmesternek.

A katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel és kardokkal kapta: Eisenchr Frigyes 25. gyalogezredbeli főhadnagy, Schmid József és Geduldig Győző 80. gy. ezredbeli tart. hadnagyk.

Legfelsőbb dicsérel elismerésben részesültek: Vadas (Wein) Rezső 25. gy. ezredbeli tart. hadnagy, Habl Ferencz és Broszlauski József 80. gyalogezredbeli tart. hadnagyk, továbbá a városunkbeli származású Soós József, a kassai katonai parancsnoksághoz beosztott népfelkelő fő-

hadnagy. Újlag legfelsőbb dicsérel elismerésben részesült dr. Gergely Ödön 16. népf. parancsnokságbeli népf. százados.

A 2. oszt. lelkészi érdemkeresztet kapta a fehér-vörös szalagon: Pósch Gusztáv Adolf 16. honv. gyalogezredhez beosztott tart. segédlelkész.

2. oszt. ezüst vitézségi érmét kaptak újlag a 16. honvédgyalogezredben: Rákaz Imre pót-tartalékos, Sulyán János tart. tizedes, Kochaut Antal, König József, Varga Ferencz, Hreska András és Lavrinecz Simon népfelkelők.

A bronz vitézségi érmét kapták a 16. honv. gyalogezrednél: Bragján Vazul, Kollár Pál népfelkelők, Hrivnyák János népf. tizedes, Lakota Márton, Molnár László népfelkelők, Urbancsok György őrzető, Bacsa Mihály szakaszvezető, Hameczik Lajos tizedes, Surányi Pál tart. őrzető, Radics András tart. honvéd, Bohurát József és Petrusz Pál szakaszvezetők, Palkovics Ferencz tizedes, Farkas Jónás, Torma Péter, Dián Pál népfelkelők, Tóth László őrzető, Mihalcsok Lajos őrmester.

Az aggteleki barlang ügye. A mult héten a megyegyűlés idején ismét komoly lépések történtek az Aggteleki barlang ügyében, amely most már a Kárpátgyesület gömői osztálya kezébe kerül. A gömői osztály szeretné a barlangot rendbe hozni, villanyvilágítással ellátni s az odavezető utak jó karba hozására s az egész ügy pártolására megnyerte Serényi Béla gróf földművelési miniszterünk ígéretét. Most a gömői osztály ügyvivő alelnöke: Pásztor Mihály a rimavölgyi bizottság elnökével: Horváth Zoltánnal küldöttségben járt Putnoky Mórincz vármegyénk főispánjánál, aki az egyesületet támogatásáról a legszívesebben biztosította s öket dr. Fonet Gyula alispán figyelmébe is ajánlotta, aki a maga részéről szintén megígérte, hogy ebben a megyét érdeklő ügyben szívesen fog közreműködni.

Halálozás. Baydik Endre pénzügyi számtanácsos, a beregszászi m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség főnöke, bereg-vármegyei tvh. biz. tag, aki huzamosabb ideig volt Rimaszombatban számvevőségi főnök s egy hivatalos köröknek, mint a társadalomnak megbecsült egyénisége volt, 54 éves korában e hó 13 án Szatmárnémetiben meghalt.

Téves halálhír. Ablonczy Ernő ifju katonáról lapunk július 7 iki számában azt írtuk, hogy a Piave mellett hősi halált halt. Most édesanyja leveléből úgy értesültünk, hogy előbbi hírforrásunk téves értesüléssel alapult. Egy haza-térő sebestült bajtársa látta Ablonczyt gránátlegnyomástól földresujtva elesni s ezt a hírt vite Kassára a telefonos osztályhoz, onnan jött a hír Rimaszombatba, amely pozitív elesésről, halálról szólt. Az ifju június 16 tól július 1-ig kórházban volt a front mögött s onnan irt édesanyjának június 28 án, hogy már jobban van. Így tehát rektifikáljuk a halálhírt, magunk is örülve, hogy a derék ifju vitéz életben maradt.

Cserkész kirándulás. A mult héten csütörtökön és pénteken szép kirándulást tett a rimaszombati főgimnázium cserkészcsapata Völkö Viktor rajvezető rendezésével. 19 én dél-előtt Tiszolczra utaztak, onnan átmentek gyalog Murányaljára, ahol Danis Emil jegyző szívesen gondoskodott elszállásolásukról. Megnézték a várhegyet, (a várba magába nem mehetek be a fejedelmi vendégek otléte folytán), azután kirándultak Ergadzo gyönyörű völgyébe a pompás sziklákhöz és vizesekhez. A csapat egy része másnapra is ott maradt s vasuton tért haza Nagyőrceze, Jolsva, Pelsőcz, Bánréve felé, egy része pedig Tiszolcz felé tért vissza Horváth Zoltán parancsnokkal, aki a kirándulást vezette. Részt vett, mint vendég dr. Institoris Endre városi ügyész, a főgimn. igazgatótanács tagja is.

Társas kirándulások. Pásztor Mihály rozsnói főgimn. tanár a Kárpátgy. gömői oszt. ügyvivő alelnöke a következő társas kirándulásokra hívja fel a tagok figyelmét: 1. Feketehegy. 2. Pozsáló. 3. Szádelői s Aji völgy. 4. Királyhegy. 5. Magas Tátra. 6. Sziliczei jégbarlang. 7. Dobsinai jégbarlang. 8. Aggteleki barlang. 9. Ivágyó. 10. Uhornai tó. Az első 5 hosszabb tura, az utóbbiak Rozsnyóhoz közel vannak. Kellő számu jelentkezés esetén összehívja az illetőket a kirándulások idejének és módzatainak megbeszélésére s a vezetők kijelölésére.

Bányatanácsosi kinevezés. A rozsnói származású Gál János aknaszlatinai főmérnök bányatanácsossá lett kinevezve.

Katonai szemle. A helybeli m. kir. áll. méntelep osztályánál f. hó 13-án a debreczeni méntelep parancsnoka Kovács István alezredes és Frankfurter számtanácsos hivatalos vizsgálatot és szemlét tartott.

A Gömörmezei Fehér-Kereszt Egyesület közgyűlése és választmányi ülése. A Gömörmezei Fehér-Kereszt egyesület elnöksége ezúton közli az egyesület tagjaival és a választmány tagjaival, hogy az egyesület választmánya e hó 28-án, vasárnap este 1/27 órakor a vármegyeháza kistermében ülést tart, hogy e hó 29-ikén d. e. 10 órakor ugyancsak a megyeháza kistermében az egyesületnek rendkívüli közgyűlése lesz. Mindkét ülésen az egyesület életére és jövőjére nézve felette fontos életkérdések kerülnek tárgyalás alá s így minden tag megjelenése feltétlenül szükséges.

Főpásztori körlevél. Megjelent Balás Lajos rozsnói püspök X. számú főpásztori körlevele, amelyben a lelképásztorok legsürgősebb teendői közé sorozza a hazatért hadifoglyok lelki gondozását, továbbá kívánja a papság közreműködését a gyermekvédelmi akcióban. Aczélharangok beszerzését tiltja. Azokat a lelkészeket, akik hadbavonult tanítókat helyettesítenek, jelentkezésre hívja fel. A tanítók ruha-beszerzési segélyének utalványozásáról értesíti őket. A katonailag rokkant tanérek elhelyezéséről is tudósít. A tűzifa használatának korlátozását kívánja az iskoláknál. A rozsnói káptalannál Dittel István örkanonok, Wahler Béla pedig tanító kanonok s szemináriumi kormányzó lett, Krompásky István alesperes plebános pedig tiszteletbeli kanonok lett. A gazdasági élet nehézségei miatt a szeminárium részben Egerbe költözik, részben feloszlik, annak előjáróját ideiglenesen elhelyezte a főpásztor: Dr. Sándor János Dobsinára, dr. Soltész Bélát Jolsvára adminisztrátoroknak, dr. Cserenka Béla a szeminárium gazdája (viczerektor) lett. Hegedűs János baraczei plebánost hivatalába beiktatták. Mester István pelsőczyi plebánosból liczei plebános lett. Perényi László ideiglenes helyettes lelkész Pelsőczön. Horvátsky Ferenc Dobsináról helyettes lelkésznek ment Felsőtiszásra. Kocsis János felsőtiszási helyettes lelkészt Rimaszombatba küldték káplánnak. Áthelyezett káplánok: Dcső Béla Sőregről Rappra, Munka János Rappról Vilkére, Fuhrmann István Vilkéről Sőregre, Mattus András ujmisés Litére.

Alakuló közgyűlés. A Rimaszombati Mezőgazdasági Gépgyár r. t. f. é. július hó 18-án tartotta alakuló közgyűlését. A szép számban megjelent részvényesek előtt az elnöklő Sütő István fejtegette a részvénytársaság jövőendő céljait s felolvastatta a társaság alapzabálytervezetét, melyet a közgyűlés némi pótlással magáévá tett. Az alapszabály elhatározásához képest megválasztották 3 évre az igazgatóság tagjait: Sütő István, Grosinger Miksa, Sichert Károly, Fekete József (Várgede), dr. Kovács László, Lukács Béla, dr. Stern Jakab, Szabó Elemér, Szentmiklóssy Kálmán (Feled) és Veres Ignác. Felügyelő bizottsági tagok lettek: Varga Antal (Bátka), Szállós László (Rimasimonyi), Nyomárkay Béla, Veress Béla (Osgyán), Kovács György (Alsóbslog) és Lusztig Menyhért. Nyomban a közgyűlés után összeült az igazgatóság, s igazgatósági elnökké Sütő Istvánt, alelnökké Sichert Károlyt és Grosinger Miksát, jegyzővé dr. Stern Jakabot választván meg, 3 tagú bizottságot küldött ki, mely bizottság a gyár átvételével és a leltározással járó munkák keresztülvételére, illetve ellenőrzésére hivatott. Ugy értesülünk, hogy az üzem szakértő vezető alá lesz helyezve s a legszebb reménnyel nézünk a fiatal, de nagy jövőjű részvénytársaság munkássága elé.

ÉRTESÍTŐ. A helybeli főgimnázium évi Értesítője megjelent. Az igazgatóság ez úton kéri a helybeli tanulókat, hogy a részükre szóló Értesítőket a polg. leányiskola épületében a pedellustól vegyék át.

Athelyezett tüzerpótüteg. Az eperjesi 3. (29.) honvéd tüzerpótüteget Eperjesről Bártfára helyezték át. Az ezredben sok gömöri fiu szolgál.

Tankerületek beosztása. A vallás-és közoktatási miniszter a király legfelsőbb elhatározása alapján 1918. aug. 1-én életbelépő rendelettel a középiskolai tankerületeket újra osztotta be. Az állam főfelügyelete alatt álló, rimaszombati egy. prot. főgimnázium, a rozsnói r. kath. és ág. ev. főgimnázium továbbra is a beszercebányai tankerületbe lett beosztva.

A m. kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalának ellenőrzése alatt álló Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T. kötvénye

a legjobb, legelőnyösebb, legolcsóbb módja a
hadikölcsön-jegyzésnek.

Felvilágosítással szívesen szolgál:
**Hadikölcsönjegyző iroda Rimaszombat,
városháza és**

M. O. B. I. R. T. MISKOLCZ,
Széchenyi-utca 46. — Telefon: 455.

1000 korona hadikölcsönbiztosítás orvosi vizsgálat nélkül.

20 évre évente	3650 K.	egyszer és mindenkorra	500 K.
18 " " "	41 " " " "	" " " "	520 " "
16 " " "	46 " " " "	" " " "	540 " "
15 " " "	49 50 " " " "	" " " "	550 " "
14 " " "	53 50 " " " "	" " " "	570 " "
12 " " "	64 50 " " " "	" " " "	620 " "
10 " " "	78 50 " " " "	" " " "	650 " "

Az egyszer és mindenkorra kifizetett kötvénynek az az előnye, hogy esetleges hamarábbi elhalálozás esetén nemcsak a biztosított tőke, de a megmaradt díj is kifizetésre kerül: pl. ha egy 1000 korona összegű 10 évre kötött biztosításnál a biztosított fél az első évben meghal, ugy örökösei az 1000 kor. névértékű hadikölcsönkötvényen kívül még 571 kor. 50 fillér készpénzt kapnak kézhez.

A felmentett rendőrtisztviselők.

Örömmel hozzuk a hírt, hogy Bosánszky István polgári biztos, Csizy Kálmán rendőrségi biztos és Deme őrmester a katonai szolgálat alól felmentve, itthon megkezdték a hivatalos rendőri szolgálatot. Hála az úgy befolyásos támogatóknak, most már vannak — "fejek" bőven, hát hozzá kell látni a legénység szervezéséhez is. A kényszerűségből most rekvirált legénységet — amennyire lehet — ki kell oktatni s különösen a "jó érzéket, erélyt és tapintatot" jó lesz beéjük instruálni. Együttal felhívánk a rendőrség figyelmét és intézkedését arra, hogy a szokásos térzene idejét állapítsa meg mondjuk este 8—9 ig vagy 1/29—1/210 ig, ennek szigorú betartását ellenőriztesse. Miért kell sötétben lenni a térzenének, erre csak a cselédek, katonák és azok tudnának felelni, akiknek ugy esik jól, hogy 9—10-ig van a térzene s aztán éjfélig hancurozzanak a sötétség leple alatt. 10 órakor a kapuk mindenütt zárassanak be, ezt is ellenőrizze a rendőrség. Aki be nem zárja, büntetessék, s a kapuban 10 óra után ácsorgó cselédség helyeztessék el a rendőrségi zárkában, ott talán jobban esik majd a hűsölés!

Vasuti hír. Rozsnó és Pelsőcz állomások között a Pelsőczről reggel 6 óra 29 perczkor induló és Rozsnóra 7 óra 13 perczkor érkező személyvonat további intézkedésig nem közlekedik.

Jótekonyczélú előadás Nyustján. Nyustya főiskolát végző ifjúsága folyó hó 14-én a központi szálloda nagytermében sikerült jótekonyczélú előadást és táncmulatságot rendezett. Az előadás izléssel összeállított műsora nem mindennapi nivón állott, minden szám élvezhető, értékeset nyújtott a közönségnek. Kiemelkedő pontja volt az előadásnak Beeser Irma, a budapesti Városi Színház tagjának fellépése, aki a "Lili" híres keringőjével és egy Zerkovitz dallal szerepelt a programmon. Zengő, szópen iskolázott hangja s az énekszámok biztos technikájú és művészi érzékű interpretálása viharos tetszést aratott. A szünni nem akaró tapost még egy-két dal előadásával és Kiss József "Rabaszonyá" nak elszavalásával köszönte meg Szavallatát megkapóvá tette tiszta, hajlékony beszéde s az átérzés lírai légysága és drámai ereje, mellyel a ballada váltakozó tónusához simult. A közönség zajosán ünnepelte fiatal művésznőjét, akinek karrierje elé Gömör rendkívüli bizalommal tekinthet.

Sorsolás. A rimaszombati ált. ipartestület folyó hó 14-én megtartott előjárósági ülésén a következő házépítési részjegyszámokat sorolta ki: 19, 266, 13, 91, 45, 7, 105. Felkértenek az e számok tulajdonosai, hogy részjegyeiket egy éven belül az ipartestület jegyzőjénél beváltani szíveskedjenek.
Telek A. Sándor,
test jegyző.

A cs. és kir. 82-ik székely gyalogezred hadi-albumának szerkesztősége (Szászváros, Hunyadmegye) ez úton kéri a különböző katonai kötelekben vagy kórházakban szétszóródott tisztjeit a regimentnek, hogy fényképeiket, naplójegyzeteiket, harcztéri felvételeket és érdekes megfigyeléseiket a szerkesztőségnek megküldeni szíveskedjenek. A hősi halottak — ugy a tisztek, mint a legénység — hozzátartozóit kéri a szerkesztőség a hősi halottak fényképeinek, rövid életrajzi adatainak és esetleg hátramaradt naplójának, általános érdekű leveleinek megküldését. A szerkesztőség minden rendelkezésére bocsátott képet, naplót stb. annak idején sértetlenül visszaszolgáltatta.

Nyugtázás. A jótekonycság terén oly gyakran szereplő Hámos Aladárné szül. báró Vay Mariska urnő a Vöröskereszt-kórházunk sokat szenvedett sebesültjei és beteg katonái részére 2 kosár ribizlit küldött, kik nevében meleg köszönetét és háliját fejezi ki az Elnökség.

Apolló-színház.

Mult szombaton és vasárnap zsufolt háza volt a "Fata Morgana" minden előadásának. A felemelt helyárak egyáltalán nem tartották vissza a publikumot, mely csakugy tódult mind egyik előadásra. A film maga igen szép volt s általános tetszést kelteit. Szerdán az "Óriás ökle" első része került bemutatásra szép számú közönség előtt. — Szombat vasárnap: július 20—21. "Véletlen játéka" rejtelmes történet van műsoron. További műsor: szerda július 24. "Az óriás ökle" II. része, főszerepben Henny Porten. — Szombat vasárnap, július 28—29-én "Péncz öfelsége" dráma a milliomosok világából.

Gläser Hugó illatszertára Rimaszombat, Deák Ferencz-utca 2-ik szám alatt, (Hungáriával szemben.)

Eredeti illatszerek díszes üvegekben és kimérve. Szájvizek, fogkefék, haj-és rubakefék, fésűk és hajcsattok. — Manikür és toilette garnitúrák. — Óberotva felszerelés és kítűző pengék — Pipere szappanok. Mosdó szivacsok. Pouderek. Kőzfőzőtők. — Gummi különlegességek. — Betegápolási és háztartási eszközök. — Összes kozmetikai újdonságok nagy választékkal. — Szolid és pontos kiszolgálás.

Irodai gyakorlattal és levelezésben jártas
gépíró kisasszony felvétetik
Minkusz Antal terménykereskedőnél Losonczon.

A rimaszombati Hadütemény bizományi irodában
számgyakorlattal bíró hölgy felvétetik.
Czím: a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetés.

Közhírré teszem, hogy az özv. Soós Miklósné szül. Borsányi Erzsébet tulajdonát képező, a rimaszombati 840. sz. tjkönyvben 1208. hrzi szám alatt foglalt beltelek és felépítmény (Rimpart utca 20. számú ház) nevezett tulajdonos igazolt megbizottja által, közbenjöttömmel, Rimaszombatban lévő hivatalos helyiségemben folyó évi július hó 29-én d. e. 11 órakor megtartandó önkéntes árverésen, az irodában a hivatalos órák alatt megtekinthető feltételek mellett eladatik.

Rimaszombat, 1918. július 19.

Medveczky Sándor,
kir. közjegyző.

3-9

Ajánlkozás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy mindenféle új
ácsmunkálatokat,
valamint javításokat is mérsékelt árban — pontosan és kifogástalanul elkészítve, ugy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, a n. é. közönség szíves pártfogását kéri
JÁVORSZKY JÓZSEF ács-iparos,
Rimaszombat, Tompa-utca 32. sz.